
   

Το πρόγραμμα συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την παραγωγή αυτής της 
έκδοσης δεν συνιστά έγκριση του περιεχομένου, το οποίο αντικατοπτρίζει μόνο τις απόψεις των συγγραφέων, και η Επιτροπή και ο 
Εθνικός Οργανισμός δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτήν. 

 

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ 1 
«Βελτίωση των Δεξιοτήτων Κοινωνικών Λειτουργών που εργάζονται με Αιτητές Ασύλου 

και πρόσφυγες» 
 
 

ΓΝΩΡΙΜΙΑ ΜΕ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ       
Ένα μικρής κλίμακας αλλά αξιόλογο πρόγραμμα ERAS-
MUS+ «ΕΝΙΣΧΥΜΕΝΟΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΙ – Ενίσχυση 
Δεξιοτήτων και Ικανοτήτων Διαπολιτισμικής Επικοινωνίας 
για Κοινωνικούς Λειτουργούς στην Παροχή Βοήθειας σε Α-
ναγκαστικούς Μετανάστες». Απευθύνεται σε Κοινωνικούς 
Λειτουργούς που εργάζονται με Αιτητές Ασύλου και πρό-
σφυγες και θα δώσει την ευκαιρία σε Κοινωνικούς Λει-
τουργούς της Κύπρου και της Λιθουανίας να βελτιώσουν 
τις Διαπολιτισμικές Επικοινωνιακές δεξιότητές τους και γε-
νικά την ποιότητα της προσφερόμενης εργασίας τους. 
Με σεμινάρια κατάρτισης τόσο στην Κύπρο όσο και στη Λι-
θουανία, ομάδα Κυπρίων Κοινωνικών Λειτουργών με Λι-
θουανούς συναδέλφους, θα συζητήσουν Μεθόδους και 
Τεχνικές βελτίωσης της  εργασίας τους με αιτητές ασύλου. 
Οι ανταλλαγές εμπειριών των Κοινωνικών Λειτουργών θα 
έχουν πρωταγωνιστικό ρόλο στα διαδραστικά σεμινάρια.  
Στα σεμινάρια Κατάρτισης θα συζητηθούν Καινοτόμοι τρό-
ποι εργασίας με πρόσφυγες και Αιτητές Ασύλου, θα προ-
ωθηθούν Βιωματικές Πρακτικές Εκπαίδευσης, θα μελετη-
θούν τα ψυχικά και συναισθηματικά τραύματα των Αιτη-
τών Ασύλου και πως επηρεάζουν την ενσωμάτωσή τους. 
Η Μεθοδολογία που θα ετοιμαστεί, θα είναι απαραίτητο 
βοήθημα για κάθε Κοινωνικό Λειτουργό στην εκτέλεση της 
εργασίας του.   
 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 
Το πρόγραμμα ΕΝΙΣΧΥΜΕΝΟΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΙ 
προβλέπει τη μη τυπική βιωματική εκπαίδευση-κατάρτιση 
ομάδας Κοινωνικών Λειτουργών από τη Λιθουανία και την 
Κύπρο, η οποία θα πραγματοποιηθεί μέσω δύο εκπαιδευ-
τικών σεμιναρίων τόσο στην Κύπρο όσο και στη Λιθουα-
νία. Η προετοιμασία της μεθοδολογίας θα βασιστεί στις ε-
μπειρίες των Κοινωνικών Λειτουργών, στην εφαρμογή και-
νοτόμων μεθόδων εργασίας με τους αιτούντες άσυλο / 
πρόσφυγες και θα περιλαμβάνει πρακτικές προτάσεις για 
τη βελτίωση του προσφερόμενου έργου, καλές πρακτικές, 
διαδραστικές τεχνικές κ.λπ. 
Θα επιδιωχθεί η διασπορά των αποτελεσμάτων του προ-
γράμματος, τόσο στους Κοινωνικούς Λειτουργούς όσο και 
σε Υπηρεσίες και Οργανισμούς που ασχολούνται με αιτη-
τές ασύλου και πρόσφυγες, ώστε όσο το δυνατόν περισ-
σότεροι Κοινωνικοί Λειτουργοί να αγκαλιάσουν το πρό-
γραμμα.  
Υπάρχει εξαιρετική συνεργασία με τους κύριους φορείς 
που σχετίζονται με τους πρόσφυγες και στις δύο χώρες. 
Στην Κύπρο – με την Υπηρεσία Ασύλου του Υπουργείου Ε-
σωτερικών και με τον Ανάδοχο των δομών Πουρνάρα Κο-
φίνου Λίμνες ΚΟΤΕΚΑ. Μεγάλη συνεργασία υπάρχει και  

με τους λειτουργούς  των δομών όπου διαμένουν αιτητές 
ασύλου. Στη Λιθουανία – με την Ομάδα Ένταξης Αλλοδα-
πών του Υπουργείου Κοινωνικής Ασφάλισης και Εργασίας 
και τον δήμαρχο του δήμου Jonava και τα κέντρα υποδο-
χής προσφύγων. 
 

ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΑΙ  
ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ 
Μια σημαντική δραστηριότητα του προγράμματος είναι η 
οργάνωση συνάντησης των εταίρων στην Κύπρου. Αυτή έ-
γινε στις 23-25 Απριλίου 2024 με συμμετοχή 15 Κοινωνι-
κών Λειτουργών τόσο από την Κύπρο όσο και από την Λι-
θουανία. Η εκπαίδευση ήταν διαδραστική με την χρήση 
πολλών καινοτόμων πρακτικών τεχνικών διδασκαλίας, ώ-
στε να αναδειχτούν οι εμπειρίες των Κοινωνικών Λειτουρ-
γών, να εκφραστούν οι ιδέες και συναισθήματα τους, 
μέσα από μικρές ομάδες και από μελέτες περίπτωσης να 
εξευρεθούν λύσεις σε προβλήματα κ.α.  

 
 
 
 
 
 
 
Οι Λιθουανοί συνάδελφοι είχαν την ευκαιρία να επισκεφ-
θούν τις δομές Πουρνάρα, Κοφίνου και Λίμνες και να ξε-
ναγηθούν από τους Υπεύθυνους λειτουργούς. Επίσης επι-
σκέφθηκαν το Δήμο Λευκωσίας, κατατοπίστηκαν για τις 
δραστηριότητές του και ξεναγήθηκαν στους χώρους του.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ 
Συντονιστής του προγράμματος είναι το Κέντρο Κοινωνι-
κών Υπηρεσιών Jonava της Λιθουανίας και εταίροι το Ινστι-
τούτο Κοινωνικών Προγραμμάτων της Λιθουανίας και από 
την Κύπρο ο Παγκύπριος Σύνδεσμος Στήριξης Οικογένειας 
και Παιδιού «ΚΙΒΩΤΟΣ». 

 


